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  活动目标： 

  1.能用流畅的线条大胆地画出大轮船的主体形象。 

  2.大胆发挥想象，设计自己喜欢的轮船。 

  3.丰富画面，培养审美意识。 

  活动准备：课件，绘画操作工具。 

  活动过程： 

  一、回忆讨论 

  1.猜谜语激发兴趣： 

  你们喜欢猜谜语吗?下面老师说个谜语给你们猜，请大家仔

细听、认真想!谜面就是不着地，不腾空，一座高楼在水中。打

一交通工具。(船)你们坐过大轮船吗? 

  2.大轮船和一般的船有什么不一样吗? 

  二、教师和幼儿一起讨论，并示范画大轮船。 

  1.了解轮船师：小朋友你们乘过大轮船吗? 



  师：小朋友坐的一定是旅行客船，轮船根据她们的用途可以

分为轮好多种呢!你知道有什么船吗?(幼：有载重货物的货船) 

  2.讲解船的结构教师：今天我们就来画《大轮船》这幅画，

小朋友不仅要画一艘美观的大轮船，还要体现它的功能。然后添

画上适合的环境，（教案：）构成一幅完整的画面。下面我们先

简单了解一下轮船的外部结构，轮船通常上有一个倒梯形的船

身，船身有船舱，桅杆，救生圈，接收器，锚，栏杆等等，在装

饰轮船的时候，可以把名称或代号画在船身上，然后再添画上简

单的花纹。 

  3.欣赏儿童作品课件师：下面我们先欣赏几幅小朋友的作

品，看他们是怎么描绘《大轮船》这幅画的。 

  4.教师示范绘画教师：欣赏完小朋友的作品 你想好要画什

么样的情节了吗?其实还可以添画上主人公，那样画面会跟生动

有趣，下面让我们一起来学习作画方法吧! 

  教师边示范边讲解教师： 

  1.画船身。先用一条长线画出大轮船的船身，上宽下窄，前

高后低，画出海面，船周围泛起的浪花，上面的栏杆，船的甲板

上有很多的船舱，船舱顶部有卫星接收器。 

  2.画小动物。穿上有一些小动物往船下观看，这些小动物有

谁呢?有熊猫。。。，只画出他们的头就可以了，船头有只大熊



猫和一只小兔子，（教案：）她们手扶栏杆往这边看，第一次坐

船航行感觉真是不一样啊! 

  3.对船身进行装饰。画出挂在船边的锚，用点将船身进行装

饰，画面中的线条要丰富，在画出桅杆，这升起一面旗，旗迎风

飘动。 

  4.画背景。用长短不同的线 画出是浪花，水珠等。还可以

画海鸥，太阳，云朵等。 

  涂色时要注意，轮船的颜色尽量要鲜艳，要有一个主色调，

海水的颜色可以适当的夸张，我们来看看涂好颜色的大轮船。 

  5.欣赏成品画。 

  三、幼儿作画 

  1.大胆想象设计自己喜欢的轮船 

  2.丰富画面四、幼儿作品展示。 
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  活动名称：刮画《家乡的夜景》 

  活动目标： 

  1、学习刮画的技巧，了解刮画的特征，初步掌握刮画的方

法； 



  2、感知色彩明暗的对比，激发幼儿对色彩的感受力，体验

色彩与生活环境的关系； 

  3、发展幼儿观察力，想象力和口语表达能力。 

  活动准备： 

  1、幼儿已初步认识深色和浅色； 

  2、多媒体幻灯片夜景图； 

  3、幼儿作画工具（画纸、油画棒、无尖铅笔）； 

  4、半成品几张（一张铺好浅色底色的关成品、一张在浅色

底色上涂好的深色的半成品）； 

  5、歌曲《萤火虫》磁带。 

  活动过程： 

  1、欣赏歌曲，引出课题。 

  幼儿欣赏歌曲《萤火虫》，小朋友你们知道歌曲里唱的是谁

吗？萤火虫什么时候进来？（是晚上）。当夜幕降临，到处是一

片漆黑的时候，小动物迷路的时候，萤火虫打着它的小灯笼把小

动物们安全地送回了家。 

  2、欣赏图片，放映幻灯片，“家乡的夜景”。 



  天黑了小动物们有萤火虫，城市的夜晚没有萤火虫为、该怎

么办呢？灯光把城市的夜晚装扮得十分美丽，我们来看看这是哪

里吧？ 

  （1）小朋友你们看这里是哪里呀？（是晚上的天安门）天

安六上有什么？（有彩灯和焰火） 

  （2）再依次欣赏几张代表性城市的夜景如：人民大会堂、

北京西客站、立交桥、东方明珠等地方的夜景。 

  （3）观察我们家乡的夜景，看看这里是哪里？（是白天的

广场）大家看看晚上的广场是什么样子？ 

  （4）观察图片，看看这是哪里？（是马路）观察晚上的街

道同白天的有什么不同，让幼儿说说晚上与白天有什么不同？ 

  （5）观察图片看看图片上是什么？（是楼房）到了晚上房

子里是什么样子？（家家户户亮起了灯，天上有星星和月亮，还

有路灯） 

  3、欣赏范例，示范讲解 

  我这有只神奇的魔笔，它能刮破黑夜，把夜晚变成一幅美丽

的画，（教师边讲解边出示画纸现场做画），我用魔笔刮破黑夜，

一颗小星星钻了出来，又钻出一颗小星星然后是月亮…… 



  小朋友，想知道是一支什么样的魔笔吗？（出示无尖铅笔）

啊！原来就是一支无尖的铅笔呀！一支没有尖的小铅笔怎么能画

出这么漂亮的图画呢？原来我的画纸也有点特别，画纸上用油画

棒涂过了，这种画叫“刮画”。 

  4、认识刮画，熟悉作画步骤 

  今天我们就来学习这种新的画法“刮画”，刮画与其他画的

区别在于画画上之前，要先把画纸处理一下。  

  （1）首先在画纸上均匀的涂上一层浅色； 

  （2）在浅色上涂两遍深色：第一遍横着涂，第二遍竖着涂。

如果你有一尺会飞的魔笔，你想乘着去哪里呢？ 

  在这个五彩斑斓的大千世界中，有许多神奇美妙的地方，我

们“家乡的夜景”这么美，下面就请小朋友拿我送你们的魔笔，

画画咱们“家乡的夜景”，乘着魔笔出了吧！ 

  5、幼儿作画，教师指导 

  （1）先涂一遍浅色，涂满了再涂深色，在涂深色的时候，

注意要涂得均匀，涂得满，动作要快； 

  （2）想好了主题再刮画，错了的话用同样的颜色的油画棒

盖上重画。 

  6、幼儿讲述自己的作品 



  7、活动结束 

  让幼儿拍手唱歌《小蜡笔》。 

  小食品绘画写生课(幼儿绘画教案) 

  第四周 专题作业活动课试行 第 4 课 小食品绘画写生课 

  活动主线：教学中要引导学生具体的分析欣赏各种小食品包

装的实物，具体的理解食品包装的形式与内容的统一，形式与对

象（儿童年龄特点）的统一，以及最具生活趣味的艺术特点。 

  教学目的：通过画各种小食品，引导学生加深理解形状和色

彩等绘画知识，培养学生的观察能力、记忆能力和绘画表现能力。 

教学重点：小食品的特点和装饰特点的理解与表现方法。 

  教学难点：小食品的不同形状特点与不同装饰风格的表现。 

  教学准备：1.学生自带一样小食品。要求没有教师的允许下

不许打开，违反者禁止参加本课的活动。 

  作业要求：写生 或想象画几个小食品，要注意好外形特点

和图案与色彩的设计效果。 

  活动过程 

  一、 小食品观赏活动。解决以下问题 （培养学生敏锐的审

美感知能力）（造型的审美） 关于对小食品（ ）的调查 年 班 



所研专题名称： 经研究我知道 调 查 内 容 包装上面有什么：

4 种以上 通过包装我知道里面是： 外形： 色彩：以 色为主，

还有 颜色。 色彩搭配的作用： 适合的年龄段 。 1．哪些颜色

再一起对比比较强烈 2．包装和内容是否统一？ 是 不是 3．画

几种你发现的线条。 你还发现了什么： 。 

  二、教师小结 学生在研究的过程中，发现的色彩运用的规

律。 

  三、把你观察的小食品画出来。 适当讲授构图技巧。可以

进行随意的组合 （审美能力的理解。a 美术知识的介绍） 

  四、调查反馈。 

  1．读自己的研究报告，张贴自己的研究成果。 

  2．比一比谁的小食品画的又象又好。 （d 通过学生优秀作

业的对照、比较、鉴别） 

  五、布置作业，通过研究， 我们学习了对事物的细致的观

察。回家每人选一样物体进行调查，自己写一份调查报告。下节

课我们进行更多的交流。 

  关于对小食品的调查年 班 所研专题名称： 经研究我知道 

调 查 内 容 包装上面有什么：4 种以上 通过包装我知道里面

是： 外形： 色彩：以 色为主，还有 颜色。 色彩搭配的作用： 

适合的年龄段 。 哪些颜色再一起对比比较强烈 包装和内容是



否统一？ 是 不是 画几种你发现的线条。 你还发现了什么： 。 

关于对小食品（ ）的调查 年 班 所研专题名称： 经研究我知

道 调 查 内 容 包装上面有什么：4 种以上 通过包装我知道里

面是： 外形： 色彩：以 色为主，还有 颜色。 色彩搭配的作

用： 适合的年龄段 。 哪些颜色再一起对比比较强烈 包装和内

容是否统一？ 是 不是 画几种你发现的线条。 你还发现了什

么： 。 关于对小食品（ ）的调查 年 班 

  美术活动：设计邮票（大班） 

  活动目标： 1．幼儿欣赏邮票，尝试用鲜明、柔和的色彩装

饰邮票。 2．增进幼儿装饰美和色彩美的感受和经验。 

  活动准备： 1．剪好花边的铅画纸 2．记号笔、油画棒。（人

手一份） 3．集邮册 3 本。 

  活动重点： 幼儿学会用鲜明、柔和的色彩装饰邮票。 

  活动流程： 欣赏邮票--师生讨论--幼儿作画--评价活动 

  活动过程： 1.引起兴趣 2.前两天老师去邮局寄一封信，可

是邮局的叔叔说这封信少了一样东西不能寄，请你们帮我看看到

底少了什么？（出示信封） 3.这封信到底少了什么？（邮票） 4.

你们知道邮票有什么用途吗？（寄信） 5.有的人喜欢把一些用

过的和没用过的邮票收集起来，有空的时候拿出来看看，这是为

什么呢？（因为邮票很美可以欣赏） 6.老师今天也带来一些邮



我们也来欣赏一下好吗？ 7.师生讨论 8.你看到邮票是怎样

的？（有花边、有币值、有美丽的图案……） 9.刚才有小朋友

看见邮票上有美丽的图案，和表示邮票价钱的币值，在邮票的旁

边有白色花边。 10.这是邮票设计师们设计。如果你是邮票设计

师，你准备设计怎样的邮票图案？ 11.邮票的旁边有一条白边，

我们在设计的时候也要留下一条白边，然后在邮票上写上中国邮

政 4 个字，这样就像邮票了。 12.谁愿意将你心里想的邮票图案

画给小朋友看呢？ 13.幼儿示范 14.幼儿作画 15.你们想不想

也设计一张邮票？ 16.请你们先想想你想设计一张怎样的邮票，

然后再画到纸上。 17.幼儿作画，教师指导。提醒幼儿要在设计

好的图案旁留下一条白边。 18.活动评价 19.谁愿意将你设计的

邮票介绍给大家听听。 20.幼儿介绍自己的作品。 
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  活动目标： 

  1、能用流畅的线条大胆地画出大轮船的主体形象。 

  2、大胆发挥想象，设计自己喜欢的轮船。 

  3、丰富画面，培养审美意识。 

  活动准备：幼儿用书，彩色笔，蜡笔，轮船图片若干 

  活动过程： 



 一、回忆讨论 

  1、你坐过大轮船吗？ 

  2、大轮船和一般的船有什么不一样吗？ 

  二、观察大轮船图片，自由交流讨论 

  你最喜欢哪艘大轮船？为什么？ 

  三、教师和幼儿一起讨论，并师范画大轮船，可根据幼儿描

述设计轮船，添画背景。 

  四、幼儿作画 

  1、大胆想象设计自己喜欢的轮船 

  2、丰富画面 

  五、幼儿作品展示。 

  大班美术活动：正面人和侧面人（黑白画）  

  美术活动：正面人和侧面人（大班黑白画）  

  目标： 

  1、在学画正面人和侧面人的基础上，表现出人物的动态。  

  2、进一步学习运用黑白、疏密的方法。 

  准备： 
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